

APROVADO POR UNANIMIDADE EM SEUS TERMOS NA 1019 Sessão Ordinária da 8ª LEGISLATURA NO DIA 12 DE Março DE 2019



*[Signature]*  
PRESIDENTE  
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA DE SANTANA - RS

*[Signature]*  
1º SECRETÁRIO

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL  
**CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES  
DE CAPELA DE SANTANA**

**Ata da 100ª Sessão Ordinária do Oitavo Período Legislativo da Câmara Municipal de Vereadores de Capela de Santana.** Aos Vinte e Seis Dias do Mês de Fevereiro de Dois Mil e Dezenove, com início às dezenove horas e trinta minutos, realizou-se na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de Capela de Santana a 100ª Sessão Ordinária do Oitavo período Legislativo. A Sessão realizou-se com a presença dos Vereadores; Ana Maria Bauerman de Farias – SD, Dilceu da Conceição – PP, João Leomar de Almeida – DEM, Jovelino Modolon Dandolini – PP, Leonel Fagundes da Rosa – PP, Maria Helena Dutra – PP, Loreni Domingas de Pariz – DEM, Maria Elena da Silva – PP, Volmir A. Nickhorn – MDB. O Presidente da Mesa Diretora deu início a Sessão Ordinária, e de imediato solicitou à Vereadora Ana que fizesse a leitura de um texto Bíblico. Logo após passou para a votação da ata da 99ª Sessão Ordinária, realizada no dia Dezoito de Fevereiro de Dois Mil e Dezenove, que foi aprovada por unanimidade em seus próprios termos. **Correspondências recebidas:** Mensagem nº 015/2019, do Poder Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei nº 015/2019. Mensagem nº 02/2019, de origem do Vereador Dilceu da Conceição, encaminhando projeto Legislativo nº 02/2019. Ofício do Partido Progressista, solicitando o uso das dependências da Câmara Municipal, no dia 18.05.2019, a partir das 14:00horas às 17:00horas. **Oradores: Leonel F. da Rosa:** Com sua licença senhor Presidente quero cumprimentar os pares dessa casa, nossa assessoria jurídica, Domingos, Jeremias, Luciane, e cumprimentar a comunidade presente. Eu gostaria de pegar um gancho nessa fala que o nosso amigo Paulo Baratieri e quero dizer que você está de parabéns por ter tomado essa iniciativa, de fazer o abaixo assinado e isso só reforça, o que o Dilceu comentou que realmente existe esse grupo, já em 2017 nós tentamos, em 2018 tentamos algumas audiências no Portão, a primeira conseguimos marcar, mas depois não conseguimos mais marcar com o sargento no batalhão, e depois aconteceu alguns sinistros aqui na cidade, mas continuamos nos mobilizando e aquilo que tu fizeste só vem a somar, porque juntamos todo esse material e as assinaturas e mãos a obra, essa casa ela é parceira para continuar e tocar adiante, para que amanhã ou depois Capela possa ter um Corpo de Bombeiros voluntários para ajudar nas demandas, não somente de Capela mas, também nas cidades vizinhas, como o Baratieri falou as vezes pode estar em outro local e os próprios daqui poderão atender as demandas que acontecem a nossa volta, e é dando as mãos que vamos atingir o objetivo traçado. Também nessa noite gostaria de comentar e também parabenizar nossa Brigada Militar pelo bom trabalho realizado dentro do nosso Município, sabemos que às vezes migram maus elementos, de outras localidades e querem se esconder aqui dentro do Município, e vemos que nesses últimos dias a atuação da Brigada está atuando com muito êxito, ainda acompanhei pela manhã no facebook , onde a Brigada pegou dois marginais que fugiram de Harmonia, assaltaram lá e foram aqui capturados, e a Brigada está de parabéns, está fazendo um ótimo trabalho e é bom que estão atentos aquilo que está acontecendo dentro do nosso Município, não permitindo que o delinquente venha aprontar na nossa cidade. Quero também fazer um comentário e lamentar o que está acontecendo aqui em Montenegro no nosso Hospital, onde nós utilizamos muito, o povo capelense utiliza, e vemos as dificuldades que o Hospital está

*[Signature]*

*[Signature]*

*[Signature]*

*[Signature]*

*[Signature]*

*[Signature]*

*[Signature]*

enfrentando por falta do Governo Estadual repassar o repasse para atender as demandas. Ontem olhando o facebook vi uma nota que o Hospital está pra fechar, imagina se o hospital de Montenegro fechar o que vai ser do nosso povo capelense, o que vai ser das cidades vizinhas, que ocupam aquele hospital para fazer cirurgias, atendimentos, as emergências, e me parece que ontem teve um reunião e eu não pude estar lá, mas quero agradecer que pode representar essa casa, onde realmente está em uma situação precária, também vi uma postagem do Vereador Talles de Montenegro que falava que os Município vizinhos tenham que se unir pra que possa ajudar de alguma maneira ajudar o hospital para que não venha fechar, é nossa obrigação como Vereadores conversar com o senhor Prefeito e mobilizar nós aqui de Capela, mas também os outros Municípios pra que possa de alguma forma ajudar o hospital. Nós temos uma grande dificuldade aqui em Capela de Santana porque ainda não temos o posto 24 horas, ainda existem algumas demandas para serem alcançadas, e mesmo que haja o posto 24 horas, ter o atendimento médico para o nosso povo, mas aquelas demandas prioritárias que precisam de uma internação, como vai ficar, então é muito preocupante o que está acontecendo aqui no nosso Município vizinho onde nós todos os dias ocupamos, quero deixar registrado e se possível nós nos reunirmos e fazer a nossa parte como Vereadores de Capela de Santana. Antes de terminar minha fala foi me comunicado e sabemos que existem algumas demandas não somente no Bairro Primavera, no Bairro Bosques, mas quase que todos os Bairros existem dificuldades nas nossas ruas, então gostaria de pedir ao Executivo na medida do possível fazer uma manutenção nestes locais, Bairros pra que possa sanar o problema dos nossos munícipes, ainda estava observando pela manhã uma postagem do Vereador Volmir onde um caminhão na rua que vai pra senha, estava atolado e isso é preocupante porque aquela empresa é umas das que mais traz arrecadação para o nosso Município e segundo a Informação que eu tive em outra ocasião visitei a empresa que tem mais de 50 veículos, emplacados em Capela de Santana e tem umas certas dificuldades para transitar até a empresa senha, por quero deixar registrados nessa noite, nessa tribuna. Por hoje seria isso, quero agradecer nossa comunidade presente, o sempre Vereador Varlei, e que Deus possa abençoar à todos muito obrigado. **Loreni D. de Pariz:** Boa noite senhor Presidente, a Mesa Diretora, em nome da Vereadora Maria Elena cumprimento os demais colegas Vereadores, ao nosso Jurídico, ao Zé da rádio a nossa imprensa presente, ao sempre Vereador Varlei, ao Paulo, a nossa comunidade aqui presente. É uma grande alegria dizer a vocês que as nossa reuniões nos gabinetes com os Deputados em Brasília foram boas, e fomos muito bem recebidos pela nossa bancada gaúcha, e dizer que conseguimos bastante Emendas. Porque os Deputados ganham quinze milhões, mas sete milhões é pra saúde, onde conseguimos custeio para amenizar a nossa demanda, e o nosso Senador Luiz Carlos Heinz também nos atendeu muito bem, o Pedro Westphalen também e levamos uma série de projetos são mais de vinte que demos entrada, mas está tudo aqui na Prefeitura cadastrado, sabemos que sexta-feira encerra os pedidos dos Prefeitos e Vereadores, e corremos contra o tempo, porque são muitas reuniões, muita correria e vimos que lá está fluindo, está andando. Gostaria também Tenente coloca que em nome do Democratas como fui representar a nossa bancada aqui da Câmara, o Diácomo Trento Secretário de Relações Governamentais da Casa Civil te mandou um abraço. Entrei também o Deputado Alfredo que é irmão do Ministro da Saúde que é do DEM também, onde o Marcelo Buz me recebeu muito bem, onde o nosso Secretário da saúde me acompanhou que ele é Presidente do Instituto Nacional de Tecnologia da Casa Civil da Presidência da República, ele é ex Vereador de São Leopoldo, filho do Canan Buz ex Prefeito, Deputado e sabemos que ele ajudava na época muito a Cristina ex Vereadora e está a nossa disposição onde ele

Marina

Pariz

Abauenmann

colocou a demanda que existe no Bairro Imigrantes. Está trabalhando para colocar uma unidade no Bairro Estação, aonde o pessoal do Loteamento Antunes, Vila Flores, São Lucas e Estação serão atendidos nesse local. Espero que o Secretário consiga fazer isso porque irá desafogar o Bairro Imigrantes porque é muitas pessoas para um local só. Estive em reunião na RGE Sul em São Leopoldo onde a Presidente da RGE Elisandra nos atendeu, eu como Vereador levei a pauta da Rua Hercília Lucas no Bairro Imigrantes, estive de casa em casa, fiz um abaixo assinado, ligamos para a RGE onde fizemos as reclamações e esse abaixo assinado entreguei em mão para a Elisandra e estamos no aguardo para que seja resolvido o problema. Há vários aparelhos danificados, tem moradores que perderam freezer, mas já tivemos êxito porque esteve uma equipe no local e agora esperamos que se concretize e seja colocado um gerador forte. Também hoje fui até o Executivo Municipal onde acabei não encontrando o senhor Prefeito, para tratar sobre a rua que dá acesso a Senha no Boqueirão, Divisa. Fui visitar o local onde encontrei máquinas da Prefeitura puxando os caminhões, essa empresa que é uma das maiores empresas do Município, uma das que mais arrecada, e eu como Vereador tenho que ter atitude não podemos cruzar os braços e achar que tudo está bem e vou trabalhar em prol disso, fiz vídeos sim se o Vereador não mostra não faz nada, e se mostra não agrada todo mundo, e não estou aqui pra agradar todo mundo, eu estou aqui porque fui eleito e para fazer o meu trabalho como Vereador. Visitei também a empresa Senha, onde fui recebido pelo gerente e como Vereador deixei meu nome para tentar ajudar e estamos trabalhando em melhorias. A Lori comentou que segunda-feira ela e o Prefeito estiveram lá olhando, mas não foi colocado material, e agora á noite eu estive olhando e foi colocado um pouco de brita mas creio que amanhã o trator terá que ir de novo puxar os caminhões porque só a brite não vai resolver o problema porque temos toda a rua danificada então espero que amanhã o pessoal de continuação aos trabalhos. Também quero dizer com muito alegria que hoje estou anunciando que o PMDB de Capela de Santana, não só o Vereador Volmir, o partido o Presidente Rafael o povo de Capela está feliz que nós não indo á Brasília conseguimos uma Emenda de 250.000 para o Município e mararei uma reunião com o Prefeito conforme tem que ser e eu e o Presidente Rafael estaremos no Gabinete. Nós queremos sim melhorias para o Município e nós do PMDB fizemos muitos votos para o Deputado e temos obrigação de trabalhar para o melhor dessa Cidade. Pra nós é uma alegria dizer que conseguimos 250.000 mil não só eu Vereador, mais o Presidente e toda a bancada que são filiados no PMDB. Sabemos que coisas boas estão acontecendo, como sempre disse, mas também temos que cobrar ano passado foi anunciado as paradas de ônibus no Passo da Taquara, onde o Prefeito junto com o Secretário assinou e ficou só na assinatura, até hoje não existe e é isso que não pode acontecer, e por isso tenho que colocar em pratos limpos e vamos fazer acontecer. Temos 21 Ruas do Município que serão calçadas é impossível que uma não seja a rua da Senha que como disse é uma das que maiores empresas da cidade, e temos que trabalhar pra resolver isso e quando for feito estarei aqui agradecendo o Executivo, por hoje é só muito obrigado. **Ana Bauermann:** Boa noite com a sua licença senhor Presidente, quero cumprimentar à todos aqui presente, seu Paulo Baratieri pelo gesto muito humano a nossa população capelense e dizer que precisamos de pessoas assim que façam um bom trabalho. Quero dizer que sexta-feira eu e o grupo da Oasis participamos dos 88 anos do Hospital de Montenegro, fiquei triste por não ter mais nenhum representante comigo, mas eu e a dona Venilda a Presidente da Oasis, a Beatriz participamos e foi uma tarde muito boa. Também quero pedir aos nobres Vereadores para fazer uma campanha para o Hospital, onde a despensa está vazia, nós aqui da Oasis de Capela vamos lançar uma campanha pedindo doação alimentos, porque a

Volmir

A. Bauermann

Lori

situação está crítica mesmo, não é só medicamento, mas temos que fazer um trabalho mais humano, é esse meu pedido como Vereadora. E também quero parabenizar o nosso casal João Leomar e Lizete pelos 25 anos de casamento uma benção de Deus na vida de vocês, muito obrigado à todos. **Dilceu da Conceição:** Com sua licença senhor Presidente, em nome do Vereador Gilberto cumprimento demais Vereadores e Vereadoras, cumprimentar o Paulo Baratieri e dizer que depois dessa ação bonita, nós também estamos batalhando por isso, cumprimentar o Vereador Varlei, o Duda que faz parte da nossa diretoria e aos demais presentes. Quero falar sobre a importância da saúde aqui em Capela de Santana, sobre o Bairro Imigrantes também recebi várias ligações e não é de hoje as demandas, mas a situação está sendo resolvida. Faz vinte dias que o Prefeito anunciou o posto no Bairro Estação que vai aliviar o Bairro Imigrantes, o pessoal está feliz e sabemos que a demanda é grande, visito o posto, conversei com os enfermeiros, com o médico e sei que a demanda é grande porque, antes se o remédio era contínuo era só assinar a receita e hoje não o paciente tem que ir lá e fazer a consulta para ganhar a receita e por isso que está tendo muito mais consulta, mas abrindo na Estação vai aliviar para aquele Bairro. Também acontecia na Capela tinha o Primavera, os Trilhos e vinham tudo pra Capela que tinha assentamento, Vila Mendes e quando passou para lá melhorou muito, como a dona Lena sempre lutou muito pra conseguir o postinho no Primavera, chega às vezes segunda-feira, terça-feira e tem ficha sobrando pode acontecer de faltar uma ficha mais isso é muito raro de acontecer, então creio que vai melhorar pra todos lá. Sobre as obras estive lá na Senha, no Boqueirão andei com o meu carro, conversei com os moradores, passei para o Dego, conversei com o Secretário e fiz a indicação da senha, não era para ter feito mas, fiz porque temos que valorizar empresa a qual o Vereador falou, uma empresa que paga impostos e que contribui para o Município e é mais que nossa obrigação fazer melhorias, venho batalhando a tempo nisso e realmente a situação está crítica. Quero falar sobre a reunião que tivemos na RGE sul onde eu, o Vereador Volmir, o Vereador Leomar e o Vereador Leonel fomos e juntos fizemos as demandas do nosso Município, dos Bairros ainda levei as demandas dos Vereadores Gilberto, Elena, Ana e do Prefeito são várias demandas sobre a energia, essa é a segunda reunião que tive lá onde a Elisandra nos recebeu mais uma vez e fico feliz. E falei da Jovelino Nunes e de vários pontos que se encontram críticos e isso foi importante porque os nossos Bairros tem que ter uma atenção melhor e por isso batemos na porta deles. Quero falar também sobre o Projeto 02 aonde está para os Vereadores avaliarem, não sei se vai passar mas, é uma ideia que tive, dos terrenos vazios, onde ficam sujos e os donos não vem limpar as vezes nem da Capela são e muitos que moram não limpam, então entra com uma lei onde a Prefeitura limpa, é cobrado e depois multado assim talvez, não teremos criação de ratos, baratas e etc, a nossa saúde que está me jogo então estou entrando com esse Projeto e espero que seja aprovado e também as casas abandonadas vais ser multado e notificado e não sendo resolvido vai ser limpo e multado, queremos que quem tem terrenos seja responsável e faça a sua parte. Também quero falar do Corpo de Bombeiro que também anda transitando só que lentamente e calma para não haver expectativas, porque às vezes criamos uma expectativa nas pessoas e nós como Vereador ficamos como mentirosos e não queremos isso, queremos fazer um trabalho sério, olhando nos olhos e convidando a comunidade mas, Baratieri eu quero dizer para o senhor que tudo que se passa dentro do Município, Estado tudo tem política, quando não tiver político no meio às vezes não vai funcionar porque, quando chega as eleições o próprio Deputado ele vai chegar aqui e pedir o nosso voto e ele tem que ganhar porque trabalhou pelo Município e quero dizer que eu não vi nenhuma ação dentro dos Municípios que não tenha política, e a política tem que ser forte e transparente onde não seja só para uma

Maria

Aparecida

Varlei

peessoa e sim para todos então quero deixar bem claro que tudo tem política. Eu estou no grupo e esse grupo foi criado já faz uns três meses não tenho certeza, já passei teu número para o Lucas, aqui está indicação 11.810 mil habitantes mas quero ir fazer o relatório de novo e como você falou queremos aquela brecha, mas agora não quero ganhar um caminhão comprar para ele ficar no Portão. Eu quero uma ambulância, temos duas aqui em Capela, temos enfermeiros voluntários uma equipe forte aqui é só vir as coisas pra nós assumir, só que pra isso tem que ter alguém concursado para ficar segundo eles não pode montar um Corpo de Bombeiros em ter um profissional da área, do Estado. Vamos pedir talvez aqui por indicação pedir dessa Câmara, para o Prefeito fazer alguma coisa e só falar com o Tenente. E nós fazer uma lei e outra coisa não adianta ter isso aqui, ter o caminhão e um carro encostado na frente se dá um incêndio como que ele vai encher o caminhão, temos que ter uma responsabilidade em torno disso quero deixar bem claro seu Paulo que o nosso objetivo é fazer o melhor por nossa Capela. Eu nunca vou trabalhar em prol de uma pessoa só, quero fazer para área da saúde, obras eu sempre digo o Vereador vem aqui para somar e vou lutar sempre no objetivo certo e correto e como Vereador me coloco a disposição seu Paulo muito obrigado. **Gilberto A. Machado:** Boa noite senhores e senhoras, Mesa Diretora, companheiros Vereadores e Vereadoras, comunidade presente, quero saudar também os funcionários da Câmara Municipal de Vereadores e em nome do Domingos quero saudar seu Paulo e dar ao mesmo tempo os parabéns pela belíssima ideia e vamos correr atrás. Quero saudar a dona Zeneida, dona Zenilda a dona Lizete, ao Duda e ao José Garcia. Quero iniciar esse momento falando de uma matéria que vem inicialmente falada pelo companheiro que dia 24 de janeiro às nove horas da manhã, estava eu na Senha com o seu gerente o Carlos, a Tamires e mais a equipe de atendentes de lá e caminhamos um trecho da estrada da Senha até a saída do Mauro Souza e essa semana coloquei para o Prefeito, temos que rebaixar a subida foi vista e na época o Vitório era Secretário também e vamos ter que fazer a subida de calçamento de pedra irregular e inicialmente uma camada asfáltica, e as estradas como foi prometido pelo senhor Prefeito ao Carlos o gerente geral que esse mês iria começar a obra naquela estrada. Como a estrada do Pacote, João Antônio Flores e fazer roçadas. E eu tenho competência de exigir também e realizar. Nós estamos com problemas no trator e na roçadeira acoplada. Quanto a saúde como falaram meus companheiros ESF, Bairro Estação ali no Délcio será aberto para servir a comunidade, o Loteamento Antunes, São Lucas, Bairro Progresso e arredores, Boqueirão será atendido no ESF do Pareci. No Virador tem tudo para ser somente atendido o pessoal de lá e com isso vai acabar com os problemas. A UBS Central provavelmente início de abril já estará em funcionamento 24 horas. Antes de eu entregar a Presidência da Câmara Municipal de Vereadores eu e o Prefeito sentamos e em reunião acertamos o seguinte, será repassado e não virá pra nós 30 mil reais, esse dinheiro essa verba está sendo dado na UBS Central isso que eu digo a comunidade não sabe disso, e alguém tem que falar, me sinto feliz senhor Presidente e tenho certeza que o senhor durante esse ano, também vai liberar algumas verbas para área da saúde. Também quero falar sobre o Parque Primavera hoje de manhã me descabelaram os restos de cabelo que eu tinha, porque estava dando de atoleiro de caminhão, patinando ônibus e não sei se foi colocado pedra lá, mas me prometeram que amanhã dona Maria vai vir bastante brita para colocar no seu Bairro, e esperamos estou aguardam aí nos começamos a puxar em torno de 2000 carga de saibro de São José do Hortêncio, e esta previsto para nos começar a puxar segunda-feira, as coisas estão acontecendo. Seu Paulo eu lhe digo uma coisa certíssima os companheiros Vereadores, mais a insistência do senhor, nós conseguiremos uma equipe boa de voluntários no Município, de um caminhão de Corpo de Bombeiros porque não

Cláudia

Abacemcir

temos 15 mil habitantes no Município, mas nós temos demandas, temos empresas, temos vários mercados como o senhor falou temos as lojas então não tem o porque de não haver uma brecha para nós conseguirmos então quero dizer ao senhor que está de parabéns por essa bela iniciativa como o senhor Vereador falou também já ter iniciado os trabalhos como ele falou e tenho certeza que todos nós Vereadores lutaremos sempre pela segurança de nosso Município, assim como nós temos a Brigada Militar como falou o companheiro Leonel que prenderam drogas, que prenderam dois fugitivos, mas nós temos segurança no nosso Município. Quero agradecer a presença de todos vocês e dizer também que esse problema da rede elétrica da RGE hoje á tarde o senhor Prefeito Municipal esteve juntamente com o senhor José Machado Secretário da Administração, em Porto Alegre falando das demandas, problemas da rede elétrica no centro, na Hercílio de Lucas, no Boqueirão. Então quero agradecer e pedir á Deus que nos dê força e proteção para continuarmos a trabalhar sempre em prol de melhorias para o nosso Município e que Deus nos abençoe obrigado.

**Ordem do dia:** Leitura do Requerimento de Regime de Urgência nº 09/2019. Em votação o Requerimento foi aprovado por unanimidade em seus próprios termos. Leitura do Projeto de Lei nº 015/2019, com parecer da comissão de Justiça e Redação. Em votação o Projeto de Lei nº 015/2019 foi aprovado por unanimidade em seus próprios termos.

**Preposições em Tramitação:** Projeto de Lei Legislativo nº 02/2019. **Indicações:** Indicação nº 012/2019 de autoria do Vereador Gilberto – PP, Indicação nº 013/2019 de autoria do Vereador Gilberto – PP, Indicação nº 014/2019 de autoria do Vereador Gilberto – PP, Indicação nº 015/2019 de autoria do Vereador Gilberto – PP, Indicação nº 016/2019 de autoria do Vereador Dilceu – PP, Indicação nº 017/2019 de autoria do Vereador Dilceu – PP.

**Explicações pessoais:** Não havendo mais nada a se tratar, o Presidente deu por encerrada a Sessão e será lavrada a presente Ata.

Abaulamam

clara